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صبح دیروز، سالن اجلاس دانشگاه آزاد اسلامی 

صحنه فصل تازه‌ای از تحول در این دانشگاه بزرگ 

کشور بود؛ جایی که دکتر رنجبر، رئیس دانشگاه، با 

صراحت و شور، بر تداوم مسیر شهید طهرانچی در 

کید کرد و از آغاز خیزشی نو برای  چهارچوب سند تحول و تعالی تأ

یه را ستون پیشرفت  احیای مرجعیت علمی سخن گفت. او تولید نظر

یت اصلی دانشگاه آزاد در دوره جدید دانست. این  علمی و مأمور

اجلاس که با حضور معاونان، رؤسای مراکز و واحد‌های دانشگاه آزاد 

یف سیاست‌ها، ترسیم  از سراسر کشور برگزار شد، فرصتی برای بازتعر

چشم‌انداز تازه و هم‌صدایی در مسیر تحول و تعالی فراهم کرد. بر اساس 

یزی انجام‌شده، در نوبت عصر این اجلاس، کمیسیون‌های  برنامه‌ر

تخصصی با حضور معاونان و رؤسای واحد‌ها، موضوعات مرتبط با 

حوزه‌های مختلف دانشگاهی را به‌صورت تفصیلی بررسی و جمع‌بندی 

کردند.

 

دکتر بیژن رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در اجلاس شورای دانشگاه آزاد 

اسلامی، در سخنانی با گرامیداشت یاد و نام دانشمند شهید دکتر محمدمهدی 

طهرانچی و شهیدان دانشگاه آزاد اسلامی، گفت: »بنده پس از شهادت دکتر 

طهرانچی به طور موقت مسئولیت اداره دانشگاه را بر عهده داشتم، همان‌طور 

که رهبر معظم انقلاب فرمودند، هیچ کاری در کشور نباید متوقف شود. ما 

نیز در دانشگاه آزاد اسلامی این مسیر را ادامه دادیم.« 

دکتر رنجبر از اعتماد دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و هیئت 

امنای دانشگاه و همچنین تک‌تک اعضای هیئت امنا قدردانی کرد و گفت: 

»از زمان پذیرش مسئولیت موقت، جلسات مستمر و متعددی، هفته‌ای سه 

الی چهار بار، با دکتر ولایتی برگزار می‌شد و ایشان به‌صورت مستمر اقدامات 

دانشگاه را پیگیری می‌کردند.« 

 روشن 
ً
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی تأکید کرد: »سیاست‌ها و استراتژی ما کاملا

است. بنده ادامه‌دهنده راه شهید طهرانچی هستم. سند تحول و تعالی پنج‌ساله 

دانشگاه که با همت ایشان تدوین و تصویب شد، اکنون در سال چهارم اجرای 

خود قرار دارد و ما متعهد هستیم که تا پایان سال پنجم، تمام موازین و موارد 

آن را به دقت اجرا کنیم. این مسیر، نتایج بسیار مثبت و برکات فراوانی برای 

دانشگاه به همراه داشته است و ما با افتخار آن را ادامه خواهیم داد.« 

وی همچنین با گرامیداشت یاد و خاطره بنیان‌گذاران و رؤسای پیشین دانشگاه، 

از مرحوم آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی تا دکتر طهرانچی، تأکید کرد که قدردانی از 

زحمات گذشتگان و حفظ حرمت‌ها، بخشی از صیانت از کیان دانشگاه است. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به جایگاه مهم این دانشگاه در کشور 

گفت: »همه می‌دانند که در سطح ملی، مجموعه‌ای به وسعت و تأثیرگذاری 

دانشگاه آزاد اسلامی وجود ندارد و ان‌شاءالله تمام دستگاه‌های مسئول نیز 

در انجام وظایف خود همکاری لازم را خواهند داشت. یکی از دستگاه‌های 

مهم کشور که مأموریت صریح و مستقیم از سوی مقام معظم رهبری دریافت 

 کرده، همین دانشگاه است که با عنوان یادگار شهید بزرگوار و به فرمان 

مقام معظم رهبری فعالیت می‌کند.« 

دکتر رنجبر با اشاره به مسیر تحولی دانشگاه خاطرنشان کرد: »استاد شهید در 

راستای منویات مقام‌معظم‌رهبری، برنامه‌های تحولی دانشگاه را آغاز کردند که 

در ادامه به تدوین و تصویب »سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد اسلامی« منجر 

شد؛ این سند به تصویب هیئت امنا رسیده و مورد تأیید دفتر مقام‌معظم‌رهبری 

نیز قرار گرفته است.«

 

   اصلی‌ترین وظیفه دانشگاه؛ 
رفع دغدغه‌های مقام‌معظم‌رهبری 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، رفع دغدغه‌های مقام‌معظم‌رهبری را اصلی‌ترین 

وظیفه خود و مجموعه دانشگاه دانست و تصریح کرد: »فرمان صریح 

حضرت‌آقا برای دانشگاه آزاد اسلامی در سه محور اصلی خلاصه می‌شود؛ 

ارتقای علم و فناوری، گسترش فضای انقلابی دانشگاه و حفظ کیان دانشگاه.« 

کید بر موفقیت‌آمیز بودن مسیر فعلی، به برخی از  دکتر رنجبر برای تأ

دستاورد‌های اخیر دانشگاه اشاره کرد و گفت: »شما عزیزان که در کف میدان 

گاهید. در حوزه پزشکی، دستاورد‌های  هستید، بهتر از من از نتایج این تحول آ

ملموسی حاصل شده است. به‌عنوان نمونه، جایزه جهانی مصطفی، معروف 

به »نوبل جهان اسلام«، که پیش از این جایزه پیامبر‌اعظم‌ )صلوات الله‌علیه( 

نامیده می‌شد، امسال توسط دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی به دست آمده 

است. همچنین کسب شش مدال طلا 1 نقره، سه برنز و دو دیپلم افتخار 

توسط دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی در المپیاد پزشکی کشور تنها بخشی 

از ثمرات این مسیر است.« 

کید کرد: »سیاست کلان دانشگاه، اجرای دقیق سند تحول و تعالی  وی تأ

است و از همه مدیران و مسئولان واحد‌ها خواست تا با تمام توان در این 

راستا حرکت کنند.«

 

   دانشگاه آزاد در حوزه‌های علمی و فناوری 

نتایج مثبت داده است
دکتر رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به سیاست‌های جاری دانشگاه 

گفت: »این مسئله اکنون در سال چهارم به مرحله سیاست‌گذاری رسیده 

و طبیعی است که در مسیر پیشرفت، هر جا اشکالی مشاهده شود، نیاز به 

بررسی و اصلاح دارد. ما در حال حرکت در راستای اجرای این سیاست‌ها 

هستیم و مسیر تحول دانشگاه ادامه دارد.« 

کید بر اهمیت فناوری و مرجعیت علمی  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تأ

اظهار کرد: »در ایران، دانشگاه آزاد اسلامی تلاش دارد هم مرجعیت علمی 

را احیا کند و هم خیزش جدید علمی را شکل دهد. در سند چشم‌انداز 

دانشگاه، مرجعیت علمی به‌عنوان یک محور کلیدی تعریف شده است. 

تاریخ ایران نشان می‌دهد که در گذشته، مرجعیت علمی گسترده‌ای وجود 

داشته است؛ چه در دوران پیش از اسلام و چه پس از آن، اما در مقاطعی 

این مرجعیت از دست رفته است.« 

وی یادآور شد: »پیش از اسلام کهن‌ترین پایگاه تفکر علمی پیش از پیدایی 

حوزه علمی آتن انجمن‌های فلسفی و علمی مغان ایرانی بود. گزارش‌هایی در 

دست داریم که نشان می‌دهد متفکران و فیلسوفان یونانی به گونه‌های مختلف 

از سرچشمه‌های دانش ایرانی سیراب می‌شدند. لذا بنا بر گزارش‌هایی که از 

مورخان باستانی باقی مانده جهان‌بینی و فلسفه مغرب زمین از جهات گوناگون 

و به میزان گسترده‌ای وامدار جهان‌بینی ایرانی بوده است.«

وی ادامه داد: »سرآمدی علمی موبدان در این دوره در حوزه‌های تعلیم و 

تربیت، پزشکی، معماری، دادرسی و ستاره‌شناسی است. در واقع پیش از 

اسلام، ایران در حوزه‌های مختلف علمی سرآمد بود.« 

وی با ارائه جزئیات جریان دایره‌وار علم از شرق به غرب و نخستین مراکز 

علمی، اظهار داشت: »انتقال علم از ایران به سایر نقاط جهان، از جمله 

تأسیس مدرسه علمی اسکندریه در مصر، توسط دانشمندان ایرانی انجام شد. 

همچنین، دانشگاه جندی‌شاپور به‌عنوان یکی از مراکز علمی مهم در دوران 

باستان تأسیس شد و در حوزه‌های مختلف علمی، از جمله پزشکی، فیزیک، 

زمین‌شناسی، شهرسازی، شیمی، زیست‌شناسی، جغرافیا و ستاره‌شناسی، 

ایران جایگاه برجسته‌ای داشت.«

 

   دانشگاه آزاد در مسیر 

احیای مرجعیت علمی حرکت می‌کند
دکتر رنجبر با اشاره به تأسیس دانشگاه‌های مهم در ایران پس از اسلام بیان 

کرد: »دانشگاه‌هایی به سبک نظامیه در شهر‌های اصفهان، نیشابور، هرات، 

بصره، بغداد و سایر مناطق توسط نظام طوسی و سایر چهره‌های علمی 

تأسیس شدند و ایران همچنان در جهان اسلام مرجع علمی بود. تأسیس این 

دانشگاه‌ها باعث توجه اروپا به تأسیس دانشگاه به سبک نظامیه در قرون 12 و 

13 میلادی شد و از آن طریق بود که سیستم آموزش عالی با ریشه‌های ایرانی 

خویش نه تنها در اروپای اواخر سده‌های میانه که در جهان سده‌های پسین 

نیز تأثیر قوی بر جای گذاشت. هدف ما این است که دانشگاه آزاد اسلامی 

در مسیر احیای این مرجعیت و ارتقای سطح علمی کشور حرکت کند.« 

وی در ادامه با اشاره به بازگشت به جایگاه علمی در دوره ایلخانی گفت: »در 

مسیرپیشرفت علم در دوره ایلخانی اصلی‌ترین نقش را وزیران خردمند ایرانی 

و دانشمندان مشهوری چون خواجه نصیر الدین طوسی، خواجه رشید‌الدین، 

فضل‌الله همدانی، علامه قطب‌الدین شیرازی و... ایفا کردند. مراکز علمی 

در دوره ایلخانی مدرسه سلطانیه، ربع رشیدی، مدرسه سیار، رصد خانه 

مراغه، مجتمع شنب غازان و دارالتعلیم بود.« 

دکتر رنجبر حمله مغول در قرن هفتم هجری را نقطه عطفی در تضعیف جایگاه 

کید کرد که در دوره‌هایی مانند ایلخانی و به‌ویژه  علمی ایران دانست اما تأ

صفویه، تلاش‌هایی برای احیای هویت ملی و علمی صورت گرفت. وی با 

استناد به نوشته‌های دکتر ولایتی، دوره صفوی را دوران زنده‌شدن هویت ایرانی 

و پایه‌گذاری آثار بلندمدت فرهنگی و علمی توصیف کرد و گفت: »دولت 

صفوی پس از 9 قرن فروپاشی هویت ملی و به ویژه حاکمیت عناصر بیگانه 

 هویت ایرانی 
ً
و از بین رفتن حکومت قوی متمرکز و پایدار توانست مجددا

را زنده کند و کشوری مستقل پدید آورد در همه زمینه‌ها و به ویژه مذهبی و 

فرهنگی و سیاسی و اجتماعی پایه‌گذار آثار و پیامد‌های بلند مدتی شد که 

تا به امروز هم کمابیش باقی مانده است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به پیشینه نظام آموزشگاهی در ایران 

گفت: »سیستم آموزشگاهی ایران ریشه‌های کهنی دارد و حتی نظام‌های 

کسفورد از آن  آموزشی در اواخر دوره‌های جهانی مانند یونان، پاریس و آ

تقلید کرده‌اند. با وجود تهاجم‌ مغول و دیگر بحران‌ها، ایران همواره توانسته 

جریان‌های علمی و فرهنگی خود را بازسازی کند. در دوران صفویه نیز با 

وجود فروپاشی هویت ملی و سلطه عناصر خارجی، این دوران شاهد تلاش 

برای احیای هویت ایرانی و ایجاد کشوری مستقل بود و پایه‌های سیاسی و 

اجتماعی صفوی باعث شکوفایی علوم و هنر‌های مختلف شد.« 

وی افزود: »در حوزه‌های علمی، از جمله قرآن‌شناسی، ستاره‌شناسی، فلسفه 

و حکمت، تفسیر قرآن، منطق، شعر و ادب، ایران همواره نقش برجسته‌ای 

داشته و تلاش‌های آموزشی و پژوهشی ادامه داشته است. با این حال، 

دوران‌هایی نیز وجود داشته که تحصیل تقلیدی و مرجعیت‌سازی سطحی 

غالب بوده است؛ از جمله در دوره پهلوی اول که برخی از دانشکده‌ها فاقد 

توانمندی واقعی علمی بودند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی »دوره منحوس قاجار« را سرآغاز سقوط ایران 

در دام »تقلیدگرایی« خواند و تصریح کرد: »در این دوره، به بهانه نوآوری، 

چراغ سبزی به غرب نشان داده شد و اعزام دانشجو و تأسیس مدارسی چون 

 با هدف تقلید از علوم غربی 
ً
دارالفنون، نه برای مرجعیت‌سازی، که صرفا

صورت گرفت و سابقه درخشان علمی کشور نادیده گرفته شد.« 

دکتر رنجبر این روند را در »دوره منحوس پهلوی« شدیدتر توصیف 

 تقلیدی بود. 
ً
کرد و گفت: »نظام آموزشی در هر دو دوره پهلوی، کاملا

اگرچه دانشکده‌ها و صنایعی راه‌اندازی شد، اما هیچ‌یک از این اقدامات، 

 
ً
مرجعیت‌ساز نبود. ایران به کشوری تبدیل شده بود که دانشگاه‌هایش صرفا

در مقطع لیسانس دانشجو می‌پذیرفتند و خبری از تحصیلات تکمیلی و 

تولید علم در سطح جهانی نبود.« 

وی با اشاره به اینکه واژه »مرجعیت علمی« برای اولین بار به صورت جدی 

در بیانات مقام معظم رهبری در سال ۱۳۸۴ احیا شد، دو هدف اصلی این 

کلان‌پروژه را رسیدن به مرجعیت علمی و حضور در جمع سرآمدان علم و 

فناوری و حل مسائل کنونی و آینده کشور دانست. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به شرایط پس از انقلاب گفت: »پس 

از پیروزی انقلاب، شبکه‌های آموزشی گسترده‌ای شکل گرفت، اما هنوز 

چالش‌هایی وجود دارد تا بتوانیم منابع دانشجویی شاخص و فعالیت‌های 

علمی در بالاترین سطح ممکن را فراهم کنیم.« 

کید کرد: »زبان، به‌ویژه زبان انگلیسی، نقش کلیدی در دسترسی به  وی تأ

کید داشتند،  منابع علمی دارد و همان‌گونه که حضرت امام رحمت‌الله‌علیه تأ

باید چشمه دانش در کشور پوشش داده شود و دانشگاه‌ها با استقلال علمی 

خود، اقدام به ساخت و تولید دانش کنند.« 

   تولید نظریه، پایۀ مستحکم پیشرفت علمی است 
کید کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی هیچ محدودیتی برای حرکت  دکتر رنجبر تأ

در مسیر تولید دانش ندارد و همواره بر تولید نظریه و تقویت علوم انسانی 

کید می‌شود. تمرکز بر تولید نظریه و پژوهش نظری، بلندمدت و اثرگذار  تأ

خواهد بود.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خاطرنشان کرد: »بار‌ها این رویکرد نشان داده 

است که مسیر تولید نظریه، پایه مستحکم پیشرفت علمی است و دانشگاه 

باید در این مسیر تلاش خود را ادامه دهد.« 

کید بر اینکه رستاخیز علمی در کشور آغاز شده اما نیازمند  دکتر رنجبر با تأ

یک انقلاب علمی است، به یکی از چالش‌های اصلی نظام پژوهشی کشور 

اشاره کرد و گفت: »بسیاری از همکاران ما صد‌ها مقاله علمی منتشر کرده‌اند 

که بسیار ارزشمند است. اما اکنون زمان آن رسیده که گامی فراتر برداریم. 

اعتقاد دارم کیفیت از دالان کمیت عبور می‌کند. از استادی که ۵۰۰ مقاله 

دارد، انتظار می‌رود که دیگر به سمت تولید نظریه حرکت کند. حتی اگر دو 

یا سه سال یک مقاله منتشر کند، اما آن مقاله حاوی یک نظریه جدید باشد.« 

وی با اذعان به نگرانی‌های موجود در میان سیاست‌گذاران مبنی بر افت 

رتبه‌های بین‌المللی در صورت کاهش تعداد مقالات، تصریح کرد: »اگر 

 دکتر رنجبر در سی‌ودومین اجلاس شورای دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد

 احیای مرجعیت علمی؛ مأموریت تاریخی دانشگاه آزاد
مسیر ما همان مسیر دکتر طهرانچی است

کار اصلی دانشگاه، آگاه‌سازی دانشجویان، استادان و همراهان است
میرمجید قریشی، مسئول نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی نیز در 

این اجلاس ضمن عرض تبریک به دکتر رنجبر و 

گرامیداشت یاد و خاطره شهید طهرانچی گفت: 

»جنگ امروز، جنگ در لبه دانشگاه است و کسانی 

که در این سنگر قرار دارند باید در قرارگاه‌های علمی 

و فرهنگی، حضور داشته باشند.« 

وی با آرزوی موفقیت برای دکتر رنجبر، گفت: 

»پنج روز بعد از معارفه بنده در دانشگاه این اتفاق 

برای شهید عزیز ما افتاد. شهید طهرانچی انسانی 

فداکار و آخرت‌طلب بود. انسان آخرت‌طلب وقتی 

از دنیا ر‌ها می‌شود، همچون عقاب پرگشوده بال و پر 

می‌گیرد و سختی‌های روزگار او را درگیر نمی‌کند.« 

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه 

آزاد در ادامه با بیان اینکه همواره اندیشمندان و اهل 

علم نقش‌آفرین بوده‌اند، تأکید کرد: »دانشگاه آزاد 

اسلامی با ارائه خدمات علمی به کشور، ایستادگی 

خود را در برابر ظلم افزایش خواهد داد.« 

وی با یادآوری رخداد‌های اخیر گفت: »در این 

جنگ ۱۲ روزه شهدای فراوانی تقدیم کردیم. این 

میدان تجربه‌ای برای اصلاح و تقویت توانمندی 

ما شد تا بتوانیم پیشرفت را با توان مضاعف پی 

بگیریم.« 

وی ادامه داد: »وضعیت کنونی جهان به گونه‌ای 

است که جبهه حق و باطل به‌صورت روشن در برابر 

هم قرار گرفته‌اند و امروز دانشگاهیان و احیاگران 

الهی باید سینه‌به‌سینه در برابر فریب و ستم بایستند.« 

قریشی گفت: »جنگ امروز، جنگ در لبه دانشگاه 

است و کسانی که در این سنگر قرار دارند، باید در 

قرارگاه‌های علمی و فرهنگی، شبانه‌روز حضور 

داشته باشند و نیرو‌هایشان را برای دفاع و تهاجم 

آماده کنند.« 

وی با اشاره به درخشندگی دانشگاه آزاد در این 

مدت، خاطرنشان کرد: »جامعه دانشگاهی 

بیش از ۱۲۰ شهید تقدیم کرده و این فداکاری‌ها 

نشان‌دهنده موقعیت ویژه دانشگاه‌ها در صحنه‌های 

ملی است. مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری 

در دانشگاه آزاد اسلامی تصریح کرد: »هرچند 

همیشه مبارزه بین حق و باطل بوده، اما وضعیت 

فعلی در تاریخ معاصر با روشنی و صراحت تاریخی 

دیده نشده و امروز احیاگران الهی در برابر جبهه 

اشقیا ایستاده‌اند.« 

کید بر اینکه از منظر تربیتی و فرهنگی،  وی با تأ

وظیفه اصلی دانشگاه‌ها روشنگری است، تصریح 

گاه‌سازی  کرد: »کار اصلی ما در دانشگاه، آ

دانشجویان، اساتید و همراهان است. با برگزاری 

جلسه و گفت‌وگو با جوانان باید جنگ اراده‌ها و 

جنگ شناخت را در عرصه فرهنگی مدیریت کنیم.« 

قریشی بر حفظ وحدت، پیشبرد دانش و حفاظت 

از عزت و آبروی کشور تأکید کرد و خواستار 

مهیاسازی و فراهم کردن امکانات لازم از سوی 

دانشگاه‌ها برای حفظ امنیت و استقلال کشور شد. 

سی‌ودومین شورای مرکزی، آغازی برای تحولات نوین است
قائم‌مقام دانشگاه آزاد اسلامی در آیین سی‌ودومین شورای 

مرکزی دانشگاه آزاد با گرامیداشت یاد شهید دکتر طهرانچی 

و قدردانی از تلاش‌های ایشان، گفت: »این اجلاس فرصتی 

برای تبیین سیاست‌های تحولی دانشگاه و تبادل تجربه میان 

رؤسای واحد‌هاست.« 

وی با ابراز همدردی نسبت به فقدان این استاد بزرگوار، 

گفت: »در کنار غم از دست دادن سرور عزیز، استاد 

ارجمند و شهید والامقام دکتر عزیز، خوشحالیم که 

جانشین خلف ایشان، جناب آقای دکتر بیژن رنجبر 

مسئولیت این دانشگاه بزرگ، مهم و اثرگذار را بر عهده 

گرفته‌اند.«  سروری‌مجد با قدردانی از دکتر علی‌اکبر 

ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و هیئت امنای دانشگاه آزاد و 

اعضای محترم هیئت امنا، اظهار داشت: »از ایشان و دیگر 

اعضایی که به ندای رهبری معظم انقلاب لبیک گفتند و با 

تصمیمی حکیمانه این مسئولیت را به دکتر رنجبر سپردند، 

صمیمانه تشکر می‌کنیم. همچنین باید از یاران دیرین 

شهید عزیزمان یاد کنیم که در این مسیر یاریگر دانشگاه 

بوده‌اند.«  قائم‌مقام دانشگاه آزاد با اشاره به تلاش‌های 

گسترده صورت‌گرفته در ماه‌های اخیر گفت: »در این دوره، 

تلاش‌های شبانه‌روزی دکتر طهرانچی و اعضای محترم 

هیأت‌رئیسه و تک‌تک شما رؤسا و همکاران در سراسر 

کشور برگ زرینی در کارنامه دانشگاه آزاد ثبت کرد. در 

شرایط بحرانی و از نخستین لحظات آغاز جنگ، فعالیت 

دانشگاه با جدیت ادامه یافت و روند پیشرفت آن متوقف 

نشد.«  وی افزود: »هدف ما از برگزاری این نشست‌ها، 

تبادل تجربه، هم‌افزایی فکری و مرور مسائل کلان دانشگاه 

در حضور رئیس محترم دانشگاه است. ان‌شاءالله در 

فرصت‌های آینده، نشست‌های تخصصی‌تری با زمان 

بیشتر برگزار خواهیم کرد تا مباحث به‌صورت جزئی‌تر و 

کارشناسی‌تر مورد بحث و بررسی قرار گیرد.« 

تشکیل قرارگاه جهادی دفاع ملی؛ نقطه‌عطف مدیریت در دوران  پسابحران
عنایت‌الله ملکی‌تبار، مشاور رئیس دانشگاه آزاد و رئیس حوزه ریاست 

و روابط عمومی دانشگاه در سی‌ودومین شورای مرکزی دانشگاه آزاد 

گفت: »قرارگاه جهادی دانشگاه با تدبیر دکتر رنجبر فعالیت خود را آغاز 

کرد.« وی ادامه داد: »قرارگاه براساس ساختاری منسجم و متشکل از 

ظرفیت‌های دانشگاه شروع به کار کرد و به صورت هدفمند در خدمت 

دفاع ملی و فرهنگی و اجتماعی دانشگاه قرار گرفت.« 

ملکی‌تبار افزود: »قرارگاه جهادی براساس محور‌های هفت‌گانه ابلاغی 

مقام‌معظم‌رهبری شکل گرفت که این محور‌ها عبارتند از حفظ اتحاد 

ملی، شتاب لازم در پیشرفت دانش و فناوری، حفظ عزت و آبروی 

کشور، مجهز کردن روزافزون کشور به ابزار‌های امنیتی، جدیت و 

پیگیری و به نتیجه رساندن کار‌های کشور و حفظ شور و شوق و شعور 

انقلابی.« وی گفت: »با دستور دکتر رنجبر قرارگاه با توجه به اهدافی 

که تعریف شده بود، شروع به فعالیت کرد و در جلسات برگزار شده 

وظایف هر یک از افراد مشخص شده است.« 

ملکی‌تبار در ادامه با توجه به اهداف مورد نظر این قرارگاه، گفت: 

»یکی از اهداف این قرارگاه ساماندهی سریع و مؤثر دانشگاه بود 

که بتوانیم از این فرصت ایجاد شده، استفاده کنیم. این به این معنا 

 منتظر تهدید‌های بعدی باشیم، بلکه به این معناست 
ً
نیست که لزوما

که یک موقعیت برای بازسازی و بازنگری زیرساخت‌ها و نرم‌افزار‌ها 

و سخت‌افزار‌های موجود در دانشگاه ایجاد شده تا بتوانیم به بهینه 

کردن آن‌ها کمک کنیم.« 

در ادامه میرمجید قریشی، مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری 

در دانشگاه آزاد گفت: »قرارگاه برای مواجهه با دشمن تأسیس شد و 

قرار نیست وظایف سایر معاونت‌های دانشگاه را بر عهده بگیرد.« وی 

ادامه داد: »دشمن تحلیل‌هایی داشت که می‌تواند روی ذهن مخاطبان 

کشور اثرگذاری داشته باشد تا زمینه مشروعیت بخشیدن به خود را 

مهیا کند. اما عکس این قضیه در دانشگاه‌ها و کشور اتفاق افتاد.« 

کید کرد: »یکی از رویکرد‌های مهم ما در قضیه تبیین این  قریشی تأ

است که تبیین نه فقط در یک مسجد، در یک سالن، در یک همایش 

یا در یک نشریه اتفاق بیفتد؛ بلکه اصلی‌ترین تبیین‌ها باید سر کلاس 

اتفاق بیفتد.« وی اضافه کرد: »مهم‌ترین رویکرد ما در این سه ماه 

گذشته این بوده که معاونت‌های موضوعی و علمی و تربیتی در این 

مدت بسیار فعال باشند که در این رابطه جلسات متعددی را با گروه‌های 

یی دانشگاه برگزار کردند.«  دانشجو

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی 

خاطرنشان کرد: »از رؤسای واحد‌ها تقاضا دارم با اساتید جلسه تشکیل 

بدهند و در مورد موضوع جهاد تبیین به بحث و گفت‌وگو بپردازند. ما 

باید در برابر دشمن آمادگی کامل داشته باشیم.« 

سودابه سلیمانی معاون دانشگاه آزاد در سی‌ودومین شورای مرکزی 

دانشگاه آزاد گفت: »دانشگاه سنگر عقلانیت و آرامش در بحران‌ها 

است. دانشگاه آزاد زمانی می‌تواند پایدار بماند که در برابر حوادث 

و مشکلات دچار نوسان نشود. دانشگاه دیگر فقط یک نهاد آموزشی 

نیست، حفظ امید و پایداری جوامع در بحران‌های اجتماعی و جهانی 

هم یکی از وظایف دانشگاه محسوب می‌شود.« وی ادامه داد: »تشکیل 

قرارگاه مرکزی جهادی دفاع ملی دانشگاه آزاد نقطه‌عطف مدیریت در 

دوران بحران و پسابحران است.« 

سلیمانی افزود: »کمیته آموزش و پژوهش یکی از کمیته‌های این 

قرارگاه است که در دوره جنگ ۱۲ روزه برای برگزاری امتحانات نیمسال 

دوم برنامه‌ریزی کرد.« وی اظهار کرد: »از دیگر اقدامات آتی کمیته 

آموزش و پرورش، تحول در برنامه‌های درسی و مهارت‌محورشدن 

آموزش با توجه به قرارگیری دانشگاه آزاد در فهرست دانشگاه‌های 

دارای اختیار تدوین و بازنگری برنامه‌های درسی، دیجیتالی‌سازی 

آموزش و یادگیری ترکیبی، حرکت به سوی آموزش مأموریت‌گرا و 

چالش‌محور، تحول در نظام ارزشیابی و تضمین کیفیت، گسترش 

عدالت آموزشی و پشتیبانی از دانشجویان و فرهنگ‌سازی تاب‌آوری 

و اخلاق حرفه‌ای در آموزش است.« 

جاوید، معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد در رابطه با 

محور‌های عملیاتی و برنامه‌های مربوط به کارگروه‌های کمیته پشتیبانی 

راهبردی، منابع اداری، مالی و خدمات اجتماعی گفت: »در کارگروه 

عمران و پشتیبانی، مکاتبه با سازمان‌های ذی‌ربط جهت کارشناسی 

سایت‌ها و ساختمان‌های واحد‌ها به منظور تعیین فضا‌های دارای 

پتانسیل ایجاد پناهگاه و نیز تعیین فضا‌های امن هر ساختمان، 

صورت گرفته است.« 

وی در رابطه با کارگروه مالی و اعتباری اظهار کرد: »کاهش وابستگی 

سرویس‌های سامانه‌های مالی به اینترنت بین‌المللی، طراحی 

مکانیسمی برای ثبت اسناد به صورت آفلاین در شرایط بحرانی که 

شبکه ملی نیز قطع می‌باشد، افتتاح حساب متمرکز نزد دو بانک 

دیگر غیر بانک ملی به منظور کاهش ریسک تأخیر پرداخت حقوق 

و دستمزد ازجمله مواردی است که در این دوره انجام شده است.« 

عطار‌زاده، رئیس مرکز فناوری اطلاعات و شبکه علمی دانشگاه آزاد در 

کیدات  سی‌ودومین شورای مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به تأ

شهید طهرانچی در خصوص حوزه فناوری اطلاعات اظهار کرد: 

»مدیریت یکپارچه زیرساخت‌ها، داده و سامانه‌ها برای تصمیم‌سازی 

علمی ازجمله موارد مهمی است که در حوزه حکمرانی داده و تحول 

کید قرار گرفته است.« وی ادامه داد: »ایجاد  دیجیتال هوشمند مورد تأ

دانشگاه هوشمند و داده‌محور به عنوان زیرساخت تحقق سند تحول و 

تعالی و برنامه ۵ ساله دانشگاه ازجمله موارد تحول دیجیتال و حکمرانی 

داده هوشمند در دانشگاه آزاد است.« 

رئیس مرکز فناوری اطلاعات و شبکه علمی دانشگاه آزاد اسلامی در 

پایان خاطرنشان کرد: »فناوری اطلاعات دانشگاه آزاد، از زیرساخت 

به راهبرد رسیده است و مأموریت جدید آن، ساخت یک دانشگاه 

هوشمند، داده‌محور و مولد در مقیاس ملی و بین‌المللی است.« 

گفتنی است در ادامه برنامه‌های نشست یک روزه سی‌ودومین شورای 

مرکزی دانشگاه آزاد پنل‌های تخصصی ستاد برنامه راهبردی عملیاتی، 

پژوهشگاه مرکزی، کشاورزی، توسعه و مدیریت منابع، آموزشی، 

پژوهش و فناوری و فرهنگی، اجتماعی و دانشجویی با حضور معاونان 

و مدیران مربوطه برگزار شد. 
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آگهی مناقصه عمومی 
دستگاه مناقصه‌گذار: دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران مرکزی 

موضوع مناقصه: راهبری سرویس و نگهداری تأسیسات مکانیکال و الکتریکال مجتمع شهید 
سلیمانی واحد تهران مرکزی

  مهلت مراجعه برای اطلاع از شرایط مناقصه و دریافت اسناد: 
از تاریخ 1404/07/17 الی 1404/07/28  

بابت خرید اسناد می‌بایست به‌صورت حضوری به مدت 10 روز کاری به آدرس ذیل 

مراجعه فرمایید: تهران- بزرگراه ارتش- خیابان شهید سوهانی )سوهانک(- دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد تهران مرکزی- ساختمان ولایت 7 طبقه چهارم دفتر معاونت عمرانی 02122481774

جهت اطلاع بیشتر و بازدید از پروژه، با کارشناس فنی با شماره‌تلفن 09127854920، آقای 
لطفی تماس حاصل نمایید. بازدید از پروژه و دریافت فرم بازدید قبل از تحویل اسناد مناقصه 

الزامی می‌باشد. 
مهلت ارائه پاکات: پایان وقت اداری روز دوشنبه مورخ 1404/07/28 

1̀ ریال به حساب شماره 0110011472006  فیش واریزی جهت خرید اسناد به مبلغ 000`000
بانک ملی شعبه اقدسیه شناسه واریز 900045 )غیرقابل‌استرداد(

محل تحویل پاکات مناقصه:  تهران- بزرگراه ارتش- خیابان شهید سوهانی )سوهانک(- دانشگاه 
آزاد اسلامی واحد تهران مرکزی- ساختمان ولایت 7 - طبقه هشتم- اداره کل حراست- تلفن: 
63-02173681058  پاکات می‌بایست به‌صورت لاک‌ومهر تحویل گردد. دانشگاه در قبول 

یا رد یک یا همه پیشنهادها مختار است.  پرداخت هزینه آگهی بر عهده برنده مناقصه می‌باشد.

نوبت دوم

روزی برسد که نظریه‌های علمی متعددی در علوم انسانی، مهندسی و 

علوم پایه توسط دانشمندان ایرانی تولید شود، آن روز ما به جایگاه واقعی 

خود رسیده‌ایم.« 

کید کرد: »مدل چند لایه از مرجعیت علمی شامل جایگاه  دکتر رنجبر تأ

تولیت، دستیابی به بیشترین افزوده دانشی، تجلی‌گاه شاخص‌ترین رویداد‌های 

علمی، در دست داشتن منابع دانشی شاخص، بالاترین سطح ممکن 

فعالیت‌های دانشی، دارا بودن برترین نهاد‌های دانشی، خاستگاه پارادایم 

غالب و علم هنجاری، تعیین‌کننده اهداف و غایات، در اختیار داشتن 

برجسته‌ترین منابع انسانی دانشی، نقش‌آفرینی کلیدی در توسعه زیربنای 

فلسفی، سرچشمه زبان، الگوی فرهنگ جامعه علمی و منشأ گفتمان علمی 

و کانون تمرکز است.« 

رئیس دانشگاه آزاد با تشریح تغییرات ساختاری و برنامه‌های راهبردی 

دانشگاه گفت: »در ساختار دانشگاه آزاد تحوّلات مهمی صورت گرفته 

است؛ معاونت‌های موضوعی شکل گرفته و رویکرد‌های آموزشی، پژوهشی 

و مهارتی به‌تدریج با یکدیگر هم‌افزا شده‌اند. در گذشته واحد‌های آموزش و 

پژوهش جدا بودند اما اکنون روند ادغام و حرکت به‌سمت آموزش پژوهشی 

ـ مهارتی و تربیتی آغاز شده و خوشبختانه این تحول در دانشگاه پیش می‌رود 

و شاهد نتایج مثبت آن هستیم.« 

وی افزود: »دانشگاه هم‌اکنون مجوز‌های مستقل در حوزه‌های مختلف را 

پیگیری می‌کند و برنامه‌ریزی ویژه‌ای برای گسترش فرهنگ، معنویت و اخلاق 

اسلامی در سطح دانشگاه بر اساس موازین انقلاب اسلامی در دستور کار قرار 

دارد. رهبری توجه خاصی به این موضوع دارند و دفاتر فرهنگی باید تقویت 

شوند تا توسعه دانشگاه در این بسترسازی محقق شود.« 

کید کرد: »حوزه پژوهش، فناوری،  دکتر رنجبر در بخش پژوهش و فناوری تأ

نوآوری و ارتباط با صنعت باید تقویت شود. معاونت‌های مرتبط موظف‌اند 

از پایان‌نامه‌های کارشناسی ارشد و دکتری حمایت کنند و طرح‌هایی که 

قابلیت تبدیل به محصول دارند را به صندوق‌های مرتبط واگذار کنند. احیای 

سازوکار‌های پیشین حمایت از پژوهش و تشکیل صندوق‌ها و سازوکار‌های 

سرمایه‌گذاری خطرپذیر و کسب‌وکار‌های دانشگاهی برای پایدارسازی 

اقتصادی دانشگاه از برنامه‌های مهم است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »در دوران جنگ و بحران‌های احتمالی نیز 

تمهیداتی برای تأمین مالی اندیشیده شده بود و پیشنهادات مؤثری از سوی 

تیم مدیریتی مطرح شد؛ خوشبختانه بخشی از این منابع موردنیاز نشد، اما 

تجربه‌ها و سیاست‌گذاری‌ها گران‌بها بودند.« 

دکتر رنجبر، دانشگاه آزاد را »تقاضا‌محور و تحول‌گرا« خواند و تصریح کرد: 

»سیاست‌ها براساس اسناد بالادستی نظام و منویات رهبری تدوین شده و 

در سند تحول دانشگاه نیز این موارد دیده شده است. هدف نهایی، دستیابی 

به مرجعیت علمی و رهبری جهانی در برخی حوزه‌ها است؛ چراکه مسیر 

دانش و فناوری اگر در دست دانشگاه‌های مستقل و مسئول قرار گیرد، می‌تواند 

به پیشرفت و سامت جامعه منجر شود و از سوءاستفاده‌ها و کاربرد‌های 

مخرب جلوگیری کند.« 

وی همچنین بر ضرورت تربیت متخصصان متعهد و خلاق، تولید، انتقال و 

انتشار علم و فناوری در خدمت نیاز‌های جامعه اسلامی و مدیریت کارآمد و 

اثربخش تأکید کرد و گفت: »باید فناوری در خدمت نیاز‌های جامعه اسلامی 

باشد و مدیریت دانشگاهی کارآمد و پایدار عملیاتی شود. ما به دنبال رسیدن 

به دانشگاه کارآمد و پایدار، دانشگاه سرآمد و پاسخگو و دانشگاه پرورشگر 

قوه عاقله و توسعه‌دهنده فضای انقلابی هستیم و به آن می‌رسیم و این تنها 

یک شعار نیست و این هدف باید در عمل محقق شود.« 

دکتر رنجبر با یادآوری جلسات اخیر خود افزود: »در دیدار با دکتر عارف 

کید شد دانشگاه آزاد اسلامی باید بهترین دانشگاه ایران باشد و در ملاقات  تأ

کید شد. این‌ها  با دکتر قالیباف نیز بر طراحی و ارتقای جایگاه دانشگاه تأ

شعار نیست؛ بلکه انتظارات واقعی و برنامه‌ریزی‌شده‌ای است که باید همه 

بخش‌ها در تحقق آن مشارکت کنند.« 

کید کرد: »توسعه فعالیت‌های فرهنگی و شبکه‌سازی منظم در سطح  وی تأ

سازمان ضروری است تا آنچه پیش از این آغاز شده است، ادامه یابد. توسعه 

فناوری، ارتقای جایگاه بین‌المللی و الهام‌بخشی این جایگاه از مسیر‌ها و 

 به‌معنای توسعه فیزیکی 
ً
برنامه‌های پیش‌رو است؛ این ارتقای بین‌المللی لزوما

واحد‌ها در خارج از کشور نیست بلکه می‌تواند از طریق روش‌های مجازی 

و نوآورانه نیز محقق شود.«

 

   سیاست دانشگاه 

در حوزۀ پژوهش نخبه‌محوری است
کید بر نیاز کشور به خیزش علمی گفت:  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تأ

»طبق فرمایشات مقام‌معظم‌رهبری کشور به یک خیزش و نهضت جدید 

علمی نیاز دارد که این وظیفه نخبگان است البته مراکز علمی و پژوهشی هم 

در این زمینه مسئول هستند اما عامل اصلی فرد نخبه است. نظام آموزشی 

مطلوب تنها زمانی محقق خواهد شد که نخبه‌محور باشد؛ بدین معنا که 

نخبگان شناسایی، حمایت و توانمندسازی شوند. سیاست‌های دانشگاه 

در حوزه پژوهش بر این محور استوار است تا رقابت آزاد میان دانشمندان، 

سرمایه‌گذاری و اختیار مدیران علمی تقویت شود.« 

وی به اصلاح ساختار‌های دانشگاهی اشاره کرد: »فعالیت‌های موضوعی و 

دانشکده‌ای مورد بازنگری قرار گرفته و برنامه‌های آموزشی به‌روز شده‌اند تا 

زمینه خیزش علمی فراهم شود. همچنین برنامه‌ریزی برای مدل‌های نوین 

حکمرانی علمی و افزایش کیفیت مقالات در دستور کار است.« 

وی ضمن اصلاح یک تصور اشتباه، توضیح داد: »ما جلوی دانشکده‌های 

موضوعی را نگرفته‌ایم، بلکه ساختار آن را اصلاح کردیم. دانشکده‌های 

سنتی که حاوی گروه‌های آموزشی هستند، حذف نمی‌شوند. دانشکده‌های 

موضوعی به عنوان یک »عرصه« برای فعالیت عملی دانشجویان از سال 

دوم به بعد عمل خواهند کرد تا دانشجو در کنار تحصیل، به صورت فعال 

وارد عرصه کار شود.« 

دکتر رنجبر در حوزه پژوهش و فناوری، گفت: »سرمایه‌گذاری در 

زیرساخت‌های پژوهشی، تجهیز آزمایشگاه‌ها با فناوری‌های پیشرفته، 

شناسایی دو تا سه آزمایشگاه پیشرو در هر استان و راه‌اندازی آزمایشگاه‌های 

مجازی و محیط‌های شبیه‌سازی دیجیتالی از اولویت‌های دانشگاه است. 

این اقدامات سبب دسترسی گسترده، کاهش هزینه‌ها، افزایش امنیت و 

تکرارپذیری آزمایش‌ها خواهد شد و زمینه آموزش نوآورانه را فراهم می‌کند.« 

وی همچنین بر مدیریت استعداد‌ها، اخلاق حرفه‌ای و تعامل مؤثر با 

کید کرد و گفت: »اساتید باید علاوه بر توان  دانشجویان و نهاد‌های مرتبط تأ

علمی، رفتار و تعامل سازنده‌ای با اعضای هیئت علمی و دانشجویان داشته 

باشند تا آینده‌سازان دانشگاه تربیت شوند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، راهکار‌های عملی برای دستیابی به جهش علمی را 

این‌گونه بیان کرد: »راهکار‌های عملی شامل تخصیص بودجه حمایتی مکفی 

و عاری از روال‌های دست و پاگیر به طوری که تمرکز از »بروکراسی مالی و 

سندرسی« به »موفقیت پژوهشی« تغییر کند. اصلاح ساختار‌های آموزشی 

پژوهشی و محتوایی و سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های موجود پژوهشی، 

آزمایشگاه‌های مجازی، دسترسی آسان به منابع علمی و پایگاه‌های داده 

توانمند‌سازی اساتید و دانشجویان، فرار مغز‌ها و جذب و حفظ استعداد‌ها، 

ارتباطات بین‌المللی دانشگاهی و دیپلماسی علمی هدفمند، ایجاد شبکه 

نوآوری باز، کاربست مدل‌های نوین حکمرانی علمی، علم شهروندی 

و جهش علمی است. همچنین باید موانع برای رقابت آزاد شرکت‌ها و 

سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در پژوهش‌ها برداشته شود.« 

   لزوم جهش به سمت فناوری‌های نوین 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی بر لزوم جهش به سمت فناوری‌های نوین 

کید کرد و گفت: »از همه رؤسای واحد‌ها و استان‌ها می‌خواهم موضوع  تأ

آزمایشگاه‌های مجازی را جدی بگیرند. این محیط‌های شبیه‌سازی شده به 

ما اجازه می‌دهند آزمایش‌های پیچیده و گران‌قیمت را با هزینه کمتر، امنیت 

بیشتر و دسترسی گسترده برای همه دانشجویان فراهم کنیم. همچنین هوش 

مصنوعی باید در تمام فرایند‌های ما نقش محوری ایفا کند.« 

وی از معاون توسعه و مدیریت منابع خواست تا یک بستر نرم‌افزاری برای 

»نوآوری باز« ایجاد شود. »در این بستر، چالش‌های دانشگاه به شرکت‌ها، 

استارتاپ‌ها و نخبگان خارج از دانشگاه عرضه می‌شود تا برای آن راه‌حل 

پیدا کنند. این مدل، پژوهش‌ها را به سمت حل مسائل واقعی سوق می‌دهد. 

دکتر رنجبر با اشاره به ظرفیت عظیم جامعه گفت: »نباید »علم شهروندی« را 

دست‌کم بگیریم. برای حل مسائل کلانی مثل آلودگی هوا، می‌توانیم مسئله 

را بین مردم عادی پخش کنیم. شاید از میان میلیون‌ها پیشنهاد، بتوان ۵۰ ایده 

درجه یک استخراج کرد که متخصصان ما آن‌ها را بپرورانند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تأکید بر لزوم حفظ سرمایه‌های انسانی، خطاب 

به دکتر ضیایی، رئیس مرکز جذب و امور هیئت علمی دانشگاه آزاد اسلامی 

گفت: »فرایند جذب اساتید باید سریع‌تر شود. نباید اجازه دهیم دانشمندان 

جوان ما به دلیل تأخیر در فرایند‌ها، کشور را ترک کنند. دانشگاه برای جذب 

اساتید جدید جا دارد و هیچ مشکلی در این زمینه نداریم.« 

وی در بخش دیگری از سخنان خود، دو خبر مهم مالی را اعلام کرد: »به 

همت دکتر جاوید و تیم مالی، مبلغ مورد نیاز برای تسویه کامل سنوات معوق 

بازنشستگان تأمین شد. از رؤسای استان‌ها می‌خواهم نظارت کنند که این 

بودجه فقط برای همین منظور مصرف شود. برای پرداخت حق‌التدریس‌های 

معوق تا پایان سال تحصیلی مبالغی تخصیص یافته است.«

   تمرکززدایی و اعطای اختیار کامل به استان‌ها

دکتر رنجبر با اعلام آغاز فرایند چابک‌سازی و حذف ساختار‌های اضافی 

کید کرد و گفت: »ما  در سازمان مرکزی، بر سیاست قطعی تمرکززدایی تأ

به رؤسای محترم استان‌ها اختیار کامل می‌دهیم. از این پس، خودشان 

رؤسای واحد‌های تابعه را انتخاب کنند. برای جلوگیری از فشار‌های 

بیرونی، شاخص‌های انتصاب را تدوین و ابلاغ می‌کنیم تا انتخاب‌ها در 

شورای انتصابات استانی و بر اساس شایستگی صورت گیرد و نقش سازمان 

مرکزی، نظارتی باشد.« 

وی گزارشی از اقدامات دانشگاه در دوره اخیر، از جمله مدیریت موفق 

امتحانات پس از وقایع اخیر، برگزاری جلسات دفاع دکتری، و حمایت 

لجستیکی از اعضای خانواده دانشگاه آزاد که در حوادث اخیر آسیب 

دیده بودند، ارائه کرد و از همراهی و تلاش همه مدیران، اساتید، کارکنان و 

دانشجویان تقدیر نمود.« 

رئیس دانشگاه آزاد در بخش دیگر سخنان خود به اهمیت دیپلماسی علمی و 

مدیریت بین‌المللی دانشگاه اشاره کرد و افزود: »نظام فعالیت علمی دانشگاه 

هدفمند است و توسعه ارتباط با سایر کشور‌ها، به‌ویژه کشور‌های منطقه، 

در دستور کار قرار دارد تا جایگاه دانشگاه در سطح بین‌المللی ارتقا یابد.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسامی، با اشاره به ضرورت گسترش همکاری‌های 

آموزشی و پژوهشی گفت: »دانشگاه آزاد در مسیر برگزاری دوره‌های تحصیلی 

مشترک و توسعه بازار محصولات علمی و فناوری حرکت می‌کند و این امر 

مستلزم اصلاح ساختار جذب دانشجو است تا امکان توسعه همکاری‌های 

بین‌المللی فراهم شود.« 

وی افزود: »بهره‌گیری از بستر‌های هوش مصنوعی و ایجاد شبکه‌های 

تخصصی علمی می‌تواند کمک شایانی به حل چالش‌ها و سوق دادن 

پژوهش‌ها به سمت کاربرد عملی داشته باشد. مدل‌های علمی نوین، از 

طراحی ایده تا تجاری‌سازی آن، در دانشگاه عملیاتی شده و همکاری با 

متخصصان خارجی به افزایش سرعت فعالیت‌های پژوهشی کمک می‌کند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به پروژه‌های کاربردی گفت: »در 

حوزه‌های محیط زیست و بهداشت عمومی، از جمله پایش آلودگی هوا و 

مدیریت بحران، داده‌ها به صورت هوشمند جمع‌آوری و تحلیل می‌شوند 

و متخصصان دانشگاه با مشارکت شرکت‌ها و نهاد‌های مرتبط می‌توانند 

راهکار‌های مؤثر ارائه دهند.« 

وی با اشاره به گام‌های برداشته شده در دانشگاه آزاد اسلامی، گفت: »اولین 

گام تغییر رویکرد باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان از تسهیلات‌محور به 

فعالیت‌محور بود. ساماندهی انجمن‌های علمی دانشجویی و برنامه‌ریزی 

و استعداد‌یابی و تیم‌سازی در این قسمت صورت گرفت.« 

وی به اهمیت شبکه‌سازی نخبگانی و ایجاد باشگاه پژوهشگران اشاره کرد 

و گفت: »این باشگاه امکان تعامل علمی و اینترنتی، دسترسی به منابع، 

پرسش و پاسخ و تلفن‌های پشتیبانی را فراهم می‌کند تا پژوهش‌ها در مسیر 

نیاز‌های واقعی فناوری هدایت شوند. حمایت معاونان و اساتید برتر دانشگاه 

در این زمینه بسیار مؤثر است و در شرایط بحرانی نیز این شبکه‌ها پشتیبان 

دانشگاه خواهند بود.« 

وی ادامه داد: »از دیگر گام‌های دانشگاه آزاد اسلامی، جریان‌سازی علمی، 

هدایت پژوهش‌ها در مسیر نیاز‌های واقعی، تعریف پروژه‌های ویژه و 

پرچم‌داری رفع خلأهای پژوهشی کشور، طرح پایش و برنامه‌های علمی، 

برنامه پژوهش اثرگذار یکپارچه شبکه‌ای، ایجاد درخت دانش در موضوعات 

پژوهش‌های تحصیلات تکمیلی و تجمیع و جاریزی کلیه پایان‌نامه‌ها و 

رساله‌های دانشگاه در یک بستر مدیریت دانش، شبکه‌سازی نخبگانی، طرح 

پویش، تمرین اثرگذاری، و بستر‌سازی اثرگذاری است.«

دکتر رنجبر با بیان اقدامات صورت‌گرفته در حوزه مالی و رفاهی افزود: 

»پرداخت معوقات بازنشستگی، بیمه‌ها و سایر تسهیلات با دقت انجام 

شده و در راستای رفاه اعضای هیئت علمی و کارکنان پیگیری می‌شود. 

همچنین اصلاحات ساختاری و تمرکززدایی در تصمیم‌گیری‌ها به رؤسای 

استان‌ها اختیار داده تا بتوانند بر اساس شاخص‌های مشخص اقدام کنند.« 

وی با ارائه برنامه‌های میان‌مدت و بلندمدت در مدیریت دانشگاه آزاد اسلامی 

پرداخت و گفت: »ارتقای کیفیت آموزش، تقویت پژوهش و نوآوری، ارتقای 

توانمندی اعضای هیئت علمی، تقویت زیرساخت‌ها فناوری اطلاعات، 

گسترش همکاری‌های بین‌المللی، ارتباط با صنعت و جامعه، بهبود مدیریت 

مالی و منابع، تقویت فرهنگ سازمانی و اخلاق حرفه‌ای و پایداری و توسعه 

محیط زیست دانشگاه از جمله برنامه‌هاست.« 

دکتر رنجبر در پایان سخنان خود افزود: »فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد 

اسامی باید دیدگاه متفاوتی نسبت به سایر دانشگاه‌ها داشته باشند و 

دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند بهترین دانشگاه ایران و یکی از دانشگاه‌های 

معتبر جهان باشد.« 

وی از همه اعضای دانشگاه خواست همت خود را چند برابر کنند و مسیر 

توسعه علمی، فرهنگی و پژوهشی دانشگاه را با ذکر صلواتی بر محمد و آل 

محمد ادامه دهند. 

تحقق مأموریت‌های رهبری 
اصلی‌ترین دغدغه دانشگاه

دکتر نوید ادهم در سی‌ودومین شورای مرکزی دانشگاه آزاد 

کید  بر تحقق سه مأموریت راهبردی دانشگاه آزاد اسلامی تأ

کرد. مهدی نوید ادهم، دبیر کل هیئت مؤسس دانشگاه آزاد 

در سی‌ودومین شورای مرکزی دانشگاه آزاد با گرامیداشت 

یاد و خاطره شهید دانشمند دکتر طهرانچی، گفت: »در 

همان ساعات اولیه پس از حادثه، دکتر ولایتی طی تماسی 

که با دکتر رنجبر داشتند، ایشان را به عنوان سرپرست 

موقت دانشگاه آزاد معرفی و گزارش این معرفی را خدمت 

مقام‌معظم‌رهبری تقدیم کردند.« نوید ادهم ادامه داد: »در 

این فاصله هم بسیاری از اشخاص حقیقی و حقوقی و 

نهاد‌های مختلف کشور موافقت و خوشحالی خود را از 

این انتصاب اعلام کرده‌اند.« 

وی با اشاره به جلسات مداوم میان دکتر ولایتی و دکتر رنجبر 

گفت: »طی این مدت جلسات متعددی میان دکتر ولایتی 

و دکتر رنجبر برگزار شده است؛ در هفته سه تا چهار مرتبه 

جلسه در دفتر کار یا منزل دکتر ولایتی.« 

دبیر کل هیئت مؤسس تصریح کرد: »اصلی‌ترین دغدغه 

دکتر رنجبر تحقق سه ماموریت راهبردی است که 

مقام‌معظم‌رهبری برای دانشگاه آزاد تعیین فرمودند؛ یعنی 

ارتقای علمی، گفتمان‌سازی انقلاب اسلامی و صیانت از 

کیان دانشگاه.« وی ادامه داد: »دکتر رنجبر همواره بر این 

موضوع که دانشگاه آزاد باید در سطح منطقه‌ای و بین‌المللی 

بدرخشد و جایگاه ترازی در میان برترین دانشگاه‌های جهان 

کید دارند.« نوید ادهم با اشاره به رویکرد  داشته باشد، تأ

فرهنگی و تربیتی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »یکی از 

محور‌های مهم و مورد تأکید دکتر رنجبر تقویت بعد فرهنگی 

و تربیتی دانشگاه آزاد است. فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد 

باید هویت ایرانی-اسلامی داشته باشند و روحیه معنوی در 

کید  آن‌ها تقویت شود.« وی خاطرنشان کرد: »دکتر رنجبر تأ

دارد مدارس سما جدی‌تر از گذشته تقویت شوند تا بتوانیم 

روی آن‌ها سرمایه‌گذاری انجام بدهیم.« وی به پرداخت 

کید کرد  به موقع حقوق اعضای هیئت علمی و کارکنان تأ

و گفت: »با پرداخت به‌موقع حقوق اعضای هیئت علمی 

و کارکنان توانسته‌ایم رضایتمندی آن‌ها را به دست ‌آوریم.« 

کید بر ادامه  دبیر کل هیئت مؤسس دانشگاه آزاد در پایان با تأ

راه شهید دکتر طهرانچی گفت: »امید داریم بتوانیم زیر سایه 

وحدت و همدلی ماموریت‌هایی را در مسیر رشد و تعالی 

دانشگاه آزاد انجام دهیم.« 


